



Odpověď Ministerstva zdravotnictví (MZ) na žádost o informaci dle zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážená paní xxx,

k Vaší žádosti o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví dne 20. března 2025, evidované pod č.j. xxx, kterou jste vnesla následující dotazy:

„poskytnutí informací týkajících se požadavků na komunikační zařízení mezi pacientem a sestrou ve zdravotnických zařízeních dle bodu 3 přílohy 4 vyhlášky č. 92/2012 Sb., o požadavcích na minimální technické a věcné vybavení zdravotnických zařízení a kontaktních pracovišť domácí péče. Konkrétně žádám o:

- a) informace o existenci jakýchkoli směrnic, předpisů, vyhlášek nebo jiných závazných či doporučujících dokumentů, které určují technické požadavky na tato komunikační zařízení;*
- b) specifikaci, zda tyto dokumenty určují, zda komunikační zařízení musí být drátové, nebo zda mohou být i bezdrátové; a*
- c) poskytnutí odkazů či kopií příslušných dokumentů, pokud jsou veřejně dostupné.“*

uvádíme následující:

Ministerstvo zdravotnictví stanovilo vyhláškou č. 92/2012 Sb. o požadavcích na minimální technické a věcné vybavení zdravotnických zařízení, ve znění pozdějších předpisů, obecné požadavky na vybavení bez konkretizace technických specifikací. Komunikační zařízení mezi pacientem a sestrou, které je součástí vybavení pokoje pro pacienty podle bodu 3, části I. Společné požadavky, Přílohy č. 4, vyhlášky č. 92/2012 Sb., nelze považovat za zdravotnický prostředek ani za telemedicínskou technologii, a to vzhledem k tomu se na něj nevztahují specifické právní předpisy upravující tyto oblasti.

V této souvislosti lze odkázat na právní předpisy obecné povahy, zejména [Nařízení \(EU\) 2023/988 o obecné bezpečnosti výrobků](#) a s tím související předpisy (tyto však nejsou v gesci Ministerstva zdravotnictví).

Z hlediska zabezpečení kvalitního a bezpečného poskytování zdravotní péče je zásadní spolehlivá funkčnost komunikačního zařízení tak, aby byla při hospitalizaci pacienta na lůžku zajištěna nepřetržitá možnost spojení pacienta se zdravotnickým personálem kdykoliv je to potřebné.

